
 НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

  Письмо ФНС России от 25.03.20
24 N БС-4-21/3309@

"Об указании кода по ОКТМО в 
уведомлениях об исчисленных 
суммах налогов, авансовых 
платежей по налогам, сборов, 
страховых взносов (при 
исчислении налога на имущество 
организаций, авансовых платежей 
по этому налогу)"

ФНС разъяснила, какие коды ОКТМО 
надо указывать в уведомлениях об 
исчисленных суммах налога (авансовых 
платежей) на имущество

В письме приведена информация:
- об особенностях уплаты налога на 

имущество в бюджеты субъектов РФ с 
учетом места нахождения объектов 
недвижимого имущества;

- о кодах ОКТМО, указываемых в 
уведомлении, в том числе в отношении 
имущества, находящегося во внутренних 
морских водах РФ, на континентальном 
шельфе и (или) за пределами РФ.

Информация ФНС России

"Для налогообложения 
земельных участков с I квартала 
2024 года применяется 
актуализированная кадастровая 
стоимость"

С налогового периода 2024 года для 
исчисления земельного налога будут 
применяться новые результаты 
государственной кадастровой оценки, 
внесенные в ЕГРН

В 2022 году во всех субъектах РФ, за 
исключением присоединенных 
территорий, проведена новая 
государственная кадастровая оценка 
земельных участков всех категорий. Ее 
результаты применялись в налоговом 
периоде 2023 года с учетом 
установленных особенностей.

Сообщается, что с налогового периода 
2024 года для исчисления налога должны 
применяться внесенные в ЕГРН 
результаты государственной кадастровой 
оценки, действующие на 01.01.2024, в 
том числе утвержденной в 2022 году.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. 
СТАТИСТИКА

   Приказ Минфина России от 04.10.
2023  N 157н

"Об утверждении Федерального 
стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 
4/2023 "Бухгалтерская (финансовая) 
отчетность"

Зарегистрировано в Минюсте Рос-
сии 21.03.2024 N 77591.

Утвержден ФСБУ 4/2023 "Бухгалтерская 
(финансовая) отчетность"

Стандарт устанавливает:
- состав и содержание информации, 

раскрываемой в бухгалтерской 
(финансовой) отчетности,

- состав приложений к бухгалтерскому 
балансу и отчету о финансовых 
результатах,

- состав приложений к бухгалтерскому 
балансу и отчету о целевом 
использовании средств,

- условия, при которых бухгалтерская 
(финансовая) отчетность дает 
достоверное представление о финансовом 
положении экономического субъекта на 
отчетную дату, финансовом результате 
его деятельности и движении денежных 
средств за отчетный период.

Стандарт не применяется: 
организациями бюджетной сферы; 
Банком России; при составлении 
консолидированной финансовой 
отчетности; при создании информации, 
необходимой для составления отчетности 
для целей, отличных от предусмотренных 
Федеральным законом "О бухгалтерском 
учете", если иное не предусмотрено 
законодательством РФ.

Стандарт подлежит применению 
начиная с бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2025 год.

  Информация Минфина России N ПЗ-
3/2024

"Об упрощенной системе 
бухгалтерского учета, включая 
бухгалтерскую (финансовую) 
отчетность"

Минфином приведены особенности 
применения упрощенной системы 
бухгалтерского учета исходя из условий 
хозяйствования экономического субъекта

Упрощенные способы ведения 
бухгалтерского учета, включая 
упрощенную    бухгалтерскую      (финан-
совую) отчетность, вправе применять: 
субъекты  малого   предпринимательства;
НКО;   организации,   получившие  статус

участников проекта "Сколково".
Организация имеет возможность 

самостоятельно избирать, какие 
упрощенные способы применять, 
принимая во внимание, что бухгалтерская 
отчетность должна давать достоверное 
представление о ее финансовом 
положении и финансовом результате 
деятельности за отчетный период.

Приведена информация об учетной 
политике, применении счетов 
бухгалтерского учета, регистров учета, 
особенностях отражения в учете 
отдельных операций, а также о порядке 
формирования бухгалтерской отчетности.

ЗАКУПКИ ПО 44-ФЗ

 Информационное письмо Минфина
 России от 19.03.2024 N 24-01-10/2
4320

"О применении положений 
Федерального закона от 5 апреля 
2013 года N 44-ФЗ при 
осуществлении закупок в рамках 
государственного оборонного заказа"

Разъяснено применение Закона N 44-ФЗ 
при размещении гособоронзаказа на 
поставки вооружения, военной и 
специальной техники, военного 
имущества, принятых на вооружение, 
снабжение, в эксплуатацию 

В частности, сообщается, что при 
осуществлении таких закупок заказчик 
использует позицию каталога (при 
наличии позиции в каталоге) и 
включенную в нее информацию, 
содержащую описание закупаемого 
товара, работы, услуги (при наличии 
такого описания в позиции каталога), и 
наряду с этим включает в описание 
объекта закупки предусмотренные частью 
3 статьи 6 Закона "О государственном 
оборонном заказе" наименования или 
товарные знаки таких закупаемых 
вооружения, военной и специальной 
техники, военного имущества.

Новости для пользователей
Справочной правовой системы
КонсультантПлюс

Финансы. Налогообложение.
Экономика. Социальная сфера.
Государство. Бухгалтерский учет.
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1. МИНИМИЗАЦИЯ НАЛОГОВЫХ РИСКОВ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРОВ

Лектор: Нарежный Валерий Владимирович (советник юридической фирмы 
«Городисский и Партнеры», кандидат экономических наук).

Как показывает правовая практика, необходимо тщательно проверять 
положения заключаемых договоров на предмет налоговых рисков. Лектор 
расскажет об основных ошибках в договорах и о том, к каким рискам они 
приводят. Даст рекомендации, как формулировать условия договоров, чтобы 
избежать претензий со стороны проверяющих.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПОЧНОЙ И ПРИЕМОЧНОЙ КОМИССИЙ ЗАКАЗЧИКА

Лектор: Леонтьева Татьяна Юрьевна (ведущий преподаватель 
негосударственного образовательного учреждения «Академия кадрового 
резерва», эксперт, аккредитованный Министерством юстиции РФ).

Как должна быть организована работа закупочной и приемочной комиссий 
заказчика? Какие требования установлены к членам комиссий? Какие меры 
необходимо предпринять, чтобы предотвратить конфликт интересов?
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     НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА     
с 21 по 27 марта 2024 года

26.03.2024

 Росстат указал на нюанс срока 
сдачи статотчетности

     
Ведомство пояснило, что сроки подачи 

статданных исчисляют в пользу 
исполнителя. Это значит, что предлог "до" 
включает применяемую с ним дату.

Отметим, Росстат дал разъяснение о 
таких отчетах:

- 1-цены производителей;
- 1-СХ-цены;
- 1-цены производителей (удобрения);
- 3-Ф.
Так, форму о ценах производителей 

промышленных товаров (услуг) подают до 
22-го числа отчетного периода (о ценах 
на электроэнергию и связанные услуги - 
до 26-го числа отчетного периода). 
Ведомство отметило, что 22-го и 26-го 
числа можно направлять корректирующие 
отчеты в территориальные органы 
Росстата.

    
Документы: 

Письмо Росстата от 5.03.2024 N 815/ОГ
Письмо Росстата от 11.03.2024 N 881/ОГ

26.03.2024

Заполнение счета-фактуры 
организацией: Минфин пояснил, 
какие реквизиты можно удалить и 
изменить 

Вы не нарушите порядок оформления 
счетов-фактур, если:

- удалите реквизиты, где ИП или иное 
уполномоченное лицо подписывает 
документ, а также указывает данные 
свидетельства о госрегистрации;

- укажете отдельно реквизиты для 
руководителя, главбуха или иных 
уполномоченных лиц.

Документ: 
Письмо Минфина России от 15.02.2024    
N 03-07-09/13420

25.03.2024

6-НДФЛ и уведомление об 
исчисленных налогах: ФНС указала 
КБК для НДФЛ с дивидендов 
нерезиденту

Налоговики отметили: для НДФЛ с 
дивидендов нерезиденту в 6-НДФЛ и 
уведомлении об исчисленных налогах 
используют КБК 182 1 01 02010 01 1000 
110. Напомним, по общему правилу 
доходы нерезидентов облагают по ставке 
НДФЛ 30%. Есть исключения. Так, 
ставку 15% применяют к дивидендам 
нерезидентов, полученным от долевого 
участия в российских организациях.

Документ: 
Письмо ФНС России от 01.03.2024 N БС
-2-11/3034@

25.03.2024

Зарплата медикам: правительство 
повысило соцвыплаты с 1 марта 2024 
года 

По поручению президента подняли 
ежемесячные соцвыплаты 
медработникам (пп. "в" п. 1 
изменений). Они начнут получать 
такие выплаты с 1 апреля (за март).

Максимальные месячные соцвыплаты 
врачам центральных районных, 
районных и участковых больниц, 
больниц и медико-санитарных частей 
составят:

- в населенных пунктах с 
численностью от 100 тыс. человек - 
18,5 тыс. руб.;

- в населенных пунктах, где живет от 
50 тыс. до 100 тыс. человек, - 29 тыс. 
руб.;

- в населенных пунктах с 
численностью менее 50 тыс. человек - 
50 тыс. руб.

Средний медперсонал таких больниц 
получит 8, 13 и 30 тыс. руб. 
соответственно.

Максимальные месячные размеры 
соцвыплат врачам поликлиник такие:

- в населенных пунктах с 
численностью от 100 тыс. человек - 
14,5 тыс. руб.;

- в населенных пунктах, где живет от 
50 тыс. до 100 тыс. человек, - 29 тыс. 
руб.;

- в населенных пунктах с 
численностью менее 50 тыс. человек - 
50 тыс. руб.

Средний медперсонал, работающий с 
этими врачами, получит 6 500, 13 000 
и 30 000 руб. соответственно.

Врачам скорой помощи заплатят 11,5 
тыс. руб., фельдшерам и медсестрам - 
7 тыс. руб.

Младший медперсонал 
медорганизаций получит 4,5 тыс. руб.

Федеральные госучреждения, 
оказывающие медпомощь по программе 
ОМС, должны обеспечить с 1 апреля 
2024 года долю оклада в зарплате 
медработников не ниже 50% без учета 
компенсаций (п. 2 изменений).

Документы: 
Постановление Правительства РФ от     
20.03.2024 N 343

Информация с сайта Правительства 
РФ от 21.03.2024

(http://government.ru/docs/51150/)

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА 
ПО КАДРАМ  

с 21 по 27 марта 2024 года

26.03.2024
 

При сокращении нужно 
предлагать вакансии во всех 
подразделениях филиала, 
напомнили суды

В филиале организации проводили 
сокращение. Работнику предложили 
свободные должности только в городе, 
где он выполнял обязанности. 
Увольнение он оспорил.

Три инстанции сочли, что порядок 
сокращения нарушен. Они отметили: 
следовало предложить сотруднику все 
подходящие вакансии в филиале, в 
том числе распределенные по другим 
городам.

Подобную точку зрения суды уже 
высказывали.

Документ: 
Определение 8-го КСОЮ от 06.02.2024 
N 88-1935/2024

26.03.2024

Дополнен порядок диспансерного 
наблюдения за взрослыми 

С 23 марта в правила диспансерного 
наблюдения за взрослыми включили 
новые положения. Работодатели могут 
организовывать такое наблюдение для 
сотрудников, которые вправе его пройти 
по месту работы в рамках программы 
госгарантий бесплатной медпомощи (п. 1 
изменений).

Медорганизация, которая проводит 
диспансерный прием гражданина по месту 
работы, должна:

- обеспечить доступность в 
информсистемах в сфере 
здравоохранения сведений о результатах 
осмотров, исследований и иных 
вмешательств при наблюдении. Доступ 
предоставляется поликлиникам субъекта 
РФ независимо от места прикрепления 
работника;

- загружать информацию о результатах 
наблюдения (включая сведения об 
электронной меддокументации) в ЕГИСЗ. 
Эти данные граждане смогут получить 
через Госуслуги;

- передавать информацию из 
контрольной карты поликлиникам, где 
работники получают первичную медико-
санитарную медпомощь, в т.ч. в других 
регионах.

Документ: 
Приказ Минздрава России от 28.02.202
4 N 91н

25.03.2024

 Сотрудник в обед ушел к врачу и 
не вернулся - суды признали 
взыскание незаконным

Работнику объявили выговор за то, что 
его  не  было на месте  с 13 ч 48 мин.   до 
16 ч 00 мин. (конец рабочего дня). 
Наказание он оспорил, поскольку в это 
время обращался за медпомощью. Три 
инстанции сочли причину отсутствия на 
работе сотрудника уважительной, а 
взыскание незаконным. Он говорил 
руководителю, что ходил к врачу в обед.

Документ: 
Определение 7-го КСОЮ от 01.02.2024    
N 88-1183/2024

22.03.2024

Роструд: поездку работника 
можно считать командировкой, 
даже если в приказе она так не 
названа

Поездка сотрудника по распоряжению 
организации для выполнения поручения 
вне места работы - командировка. 
Ведомство отметило, что таковой ее 
считают, даже если в документе это 
понятие не использовали.

Документы: 
Письмо Роструда от 01.03.2024 N ПГ/0
2941-6-1

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472396&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472871&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=222180&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=222180&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=222194&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=222194&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472535&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472535&dst=100001&date=28.03.2024
http://government.ru/docs/51150/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=126123&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=126123&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472700&dst=100002&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472700&dst=100002&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=104296&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ007&n=104296&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=222179&dst=100001&date=28.03.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=222179&dst=100001&date=28.03.2024

	Страница 1
	Страница 2

